

# По канатам и сквозь



«Северный закал-2019» завершился триумфом местного отделения Ассоциации «Ямал - потомкам!». Команды, представляющие эту общественную организацию, заняли 1 и 2 места

**Экстрем.** 17 августа в Тазовском в районе нефтебазы прошёл экстремальный забег «Северный закал». Проверить свои силы на сложной дистанции решились несколько десятков человек

ДМИТРИЙ СИМОНОВ  
ФОТО АВТОРА

## Безопаснее, но сложнее

Ров с водой, подвесной мост, колючая проволока, натянутая над грязью, - эти и другие испытания ждали участников экстремального забега. По сравнению с прошлым годом, когда в Тазовском впервые прошёл «Северный закал», количество этапов выросло почти в два раза - с 10 до 19, а сама дистанция стала короче - вместо четырёх километров преодолеть необходимо было в два раза меньшее расстояние. Всё это, несмотря на более короткий маршрут, сделало трассу гораздо сложнее, чем в прошлом году. А в день гонки на помощь организаторам пришла и погода - в первой половине дня в субботу над Тазовским сделали небольшую остановку тучи, прорвался дождь, что добавило воды и

грязи на дистанции. Правда, к старту распогодилось, а потом и вовсе выглянуло солнце.

- В прошлом году мы делали трассу, сооружали препятствия на свои сбережения, а сейчас благодаря нескольким грантам забег вышел на новый, более качественный уровень. Начиная от формы для волонтёров и заканчивая самими препятствиями, всё стало лучше, безопаснее, но сложнее, - подчеркнул идеиный вдохновитель экстремального забега Антон Гутенев.

Действительно, задумка тазовчан получила поддержку на нескольких форматах различного уровня и была вознаграждена грантами на общую сумму в 660 тысяч рублей. Напомним, инициатором мероприятия выступили активисты общественной организации «Хоккейный клуб «Орион» при содействии Молодёжного центра, Управления культуры, физкультуры и спорта, моло-

дёжной политики и туризма, Центра развития физкультуры и спорта и Тазовского поисково-спасательного отряда.

## Капитан по имени Любовь

На старт в итоге вышли девять команд, в каждой - по 5 человек. Начиная от формы для волонтёров и заканчивая самими препятствиями, всё стало лучше, безопаснее, но сложнее, - подчеркнул идеиный вдохновитель экстремального забега, представляющие Молодёжный совет при Главе Тазовского района, справились с последним испытанием и забрались по скользкому баннеру с помощью каната к линии финиша, команда «Северные рыцари», стартующая последней, ещё даже не размяввшись, могла представить, что их ждёт на трассе. Впрочем, никакой вид соперников не смог бы отпугнуть от участия команды. Все, наоборот, были в предвкушении забега.

- Трассу мы посмотрели вчера и сегодня прошли немного по дистанции. Препятствий много, они сложные, но мы верим в свои силы, думаем, что всё у нас получится! К тому же у нас есть опыт, этой командой мы выезжали в Новый Уренгой на подобные соревнования и заняли третье место из 20 участников, - рассказала перед стартом капитан команды «Ямал - потомкам-1» Любовь Лапсуй.

На вопрос, как получилось, что её, единственную девушку в команде, выбрали капитаном, Любовь с улыбкой объяснила, что мужчинам просто не хотелось заниматься организационными моментами.

## Плавущие в грязи

А тем временем на дистанцию друг за другом уходили команды. Рельеф трассы сначала состоял из равнинного участка, потом все спускались

# В грязь

на берег и, наконец, тот самый канат в гору - на финише.

Хотя самым сложным этапом стал другой канат - натянутый между двумя пригорками. Его нужно было проползти с одного конца в другой, используя только силу рук и ног и ни в коем случае не касаясь земли. Это испытание стало непреодолимым для нескольких девушек, которых даже приходилось страховывать сотрудникам «Ямалспаса», так как высота была приличная, и в случае падения можно было получить травму.

В остальном же участники старались проходить этапы с шутками. Причём мишенью для юмора становились как сами испытания, так и партнёры по команде.

Самым сложным и в то же время самым интересным этапом большинство в итоге признало препятствие «Колючка».

- Они как будто плывут в этой грязи, - с удовольствием комментировали зрители движения членов команд, когда те по-пластунски преодолевали участок трассы под натянутой колючей проволокой. Действительно, было похоже. Создавалось впечатление, что и участники не столько стремились проползти как можно быстрее, сколько им нравился сам процесс. Ведь когда ещё в обычной взрослой жизни им представится возможность на несколько секунд вернуться в детство и поваляться в грязи.

## Спортсменам было легко

Несмотря на все старания организаторов сделать трассу максимально сложной для обычного человека, те, кто постоянно занимается спортом или просто держит себя в форме, находили дистанцию лёгкой. После финиша, пока другие падали в изнеможении, они спокойно преодолевались и готовились к соревнованиям в личном зачёте. Один из таких спортсменов - президент клуба спортивных единоборств «МЭБЕТА team» Максим Хэно, выступавший за команду Молодёжного совета.

- Трасса для меня не слишком сложной оказалась, единственное, удивил этап с колючей проволокой, я даже на мгновение остановился. А в основном была командная работа: где-то помогал, где ждал своих партнёров, так что мог отдохнуть. В личном первенстве будет, конечно, потяжелее, потому что там как начал гонку, так и идёшь вперёд, всё будет зависеть уже только от меня самого. К тому же в командном первенстве мы стартали первыми, так что времени подготовиться к личному первенству и отдохнуть у меня достаточно, - пояснил Максим.

## Невероятно круто!

От старта первой до финиша последней команды прошло более полутора часов. Мокрые и измазанные в грязи команды первым делом, завершив гонку, шли к баннеру сфотографироваться в такой почти что боевой раскраске и только потом переодевались. Хотя некоторые логично рассуждали, что раз всё равно скоро старовать в личном зачёте, то и смысла надевать чистое нет.

- Впечатлений просто масса! Трасса невероятно крутила! Препятствия, на первый взгляд, сложные, но, в принципе, преодолимые, особенно когда тебе помогают парни из твоей команды. Даже подвесной канат я прошла с первого раза. Но больше всего мне понравилась колючая проволока, где надо было ползти в грязи, - после финиша поделилась своими впечатлениями Любовь Лапсуй.

Её команда в итоге и стала победителем экстремального забега «Северный закал». «Серебро» - у сборной «Ямал-потомкам-2», третьей стала «МЭБЕТА team».

Любовь Лапсуй к командной победе добавила и «бронзу» в личном первенстве, а лучшими здесь стали Сергей Худи и Капитолина Худи. Всего же во втором экстремальном забеге «Северный закал» в командном и личном первенствах приняли участие 60 человек.



Препятствие «Колючка» больше всего понравилось и зрителям, и самим участникам



Перепрыгнуть ров с водой не удавалось практически никому. Зато после таких попыток эффектно поднимались брызги



Закончились силы? Не страшно - страхует «Ямалспас»!



Последний этап - он трудный самый. Канатная дорога перед финишем забирала у участников последние силы